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考前(一)

第1部分(选择题)

一、单项选择题

1．一个人的身份证号码是(C)。A．计数数据B．测量数据c．人工编码数据D．数字，并非数据

2．下列测量量尺根据量化水平由高到低的顺序排列正确的是(B)。A．名义量尺、顺序量尺、等距量尺、比率量尺B．比率量尺、等距量尺、顺序量尺、名义量尺c．名义量尺、等距量尺、顺序量尺、比率量尺D．比率量尺、顺序量尺、等距量尺、名义量尺

3．组限是(14.5，19.5)的组中值是(C)。A．5；B．16；C．17；D．35

4．一组数据{11，12，14，14，15，15}的众数是(D)。A．14；B．15；C．12；D．14和15

5．学生的外语口语考试是老师大体评估得到的，而外语听力考试成绩是听力测验的卷面成绩这样的两个变量的相关用(B)方法计算最合适。A．积差相关B．等级相关C．点双列相关D．双列相关

6．在标准正态分布中，z值的绝大多数都落在平均数两侧(C)个标准差范围内。A．2；B．1；C．3；D．4

7．当项目区分度指数D大于0.30而小于0.40时，意味着(C)。A．项目区别被试优劣的能力很差，应淘汰B．项目区别被试优劣的能力很弱，应修改c．项目区别被试优劣的能力合格D．项目区别被试优劣的能力很强，是性能优良的试题

8．根据布卢姆的教育目标分类，认知领域中最低水平的学习成就是(A)。A．知识B．领会C．分析D．应用

9．(B)是一个人获得新知识、能力和技能的内在潜力。A．智力B．能力倾向C．创造力D．人格

10．某县体育代表队由高中阶段运动员12名，初中阶段运动员74名，小学阶段运动员130名组成，为了从这216名运动员中抽出20名作样本研究他们的平均身高，最好采用(B)抽样方法。A．简单随机抽样B．分层抽样c．分阶段抽样D．等距抽样

11．“无充分理由拒绝虚无假设”就是(B)。A．完全接受虚无假设B．不能带有概率值保证备择假设正确C．拒绝备择假设D．不能带有概率值保证虚无假设正确

12．当自由度df=1时，显著性水平α=O.05时，X2值等于(C)。A．1.96；B．2.58；C．3.84；D．6.66

13．对如下2x2列联表，对应的理论次数分别是(A)。A．6.09；8．91；6.91；10.1；B．6.09；10.1；6.91；8.91；C．6.91；6.09；10.1；8.91；D．8.91；10.1；6.09；6.91

	
	A1
	A2

	B1
	7
	8

	B2
	6
	11


14．测验(D)是测验质量高低的样本表现所在，是测验性能的最重要指标。A．难度B．项目区分度c．信度D．效度

15．方差分析是(B)侧检验，又是对总体问的()进行的检验。A．单方差B．单平均数C．双方差D．双平均数

第Ⅱ部分(非选择题)

二、名词解释

16．地位量数

17．发展常模

18．效标污染

19．命题双向细目表

20．参数

16．反映次数分布中各数据所处地位的量。

17．某类个体正常发展进程各特定阶段的一般水平。

18．效标测量值的评定受到了测验分数值的信息的影响。

19．一个关于考试内容和考查目标的双向列联表，是关于一门课程教学内容和掌握层次两个维度下的一种考试命题抽样方案。

20．在总体数据基础上求取的各种特征量数。

三、简答题

21．测量工作必须遵循的规则是什么?

22．教育与心理测验的误差来源有哪些?

23．根据课堂运用测验的一般顺序，学业成绩测验如何分类?各自的应用特点是什么?

24．发散性思维有什么特征?

25．X2分布有何特点?

21．测量工作必须按一定的规则进行，这些规则被规范化，甚至被物化，体现在三种东西：(1)测量工具。(2)施测和评分(读数)程序与要求。(3)结果解释参照系或参照物。

22．(1)可能由于测验项目抽样不妥。(2)语言表达引起误解。(3)施测环境影响．(4)施测时指导语、完成时限、主被试关系的影响或评分过程的偏向与误差。(5)被试的动机情绪等因素。

23．所分类别及应用特点分别是：(1)安置性测验：在学期或单元教学开始时，可以用此类测验确定学生实有水平，以便针对性地做好教学安排。(2)形成性测验：主要应用于改进学习与教学，为师生双方提供有关学习成败的连续反馈信息。(3)诊断性测验：用以针对性地发现那些用形成性测验难以准确辨别的学习困难或周期性出现的认知缺陷。(4)终结性测验：用于确定教学目标达到程度和学生对预期学习效果掌握程度。

24．(1)流畅性：即心智活动流利畅达，左右逢源能在单位时间内表达出比常人多得多的观点，其反应迅速且众多。(2)变通性：思维灵活多变，可举一反三，触类旁通，较少受心理定势影响。(3)独特性：表现出异乎寻常、新颖独到的见解。

25．(1)X2值永远大于等于0，且最大可到正无穷。(2)当自由度df=3时，x2分布是单峰正偏态分布。(3)df>30时，x2分布曲线愈来愈接近正态分布。(4)X2分布具有可加性，即不同自由度的若干个x2分布相加后，还是x2分布。(5)当自由度df=1时的x2分布，它与标准正态分布z值的平方正好相等，即df=1时，x2=z2。
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考前(二)

第1部分(选择题)

一、单项选择题

1．能进行加减运算，不能进行乘除运算的变量是(C)。A．称名变量B．顺序变量c．等距变量D．比率变量

2．一组数据X1=X2=…=X8=9，那么这组数据的方差是(D)。A．1；B．8；C．9；D．0

3．两个变量中，一个是连续变量，另一个是称名变量，这两列变量之间的相关是(C)。A．积差相关B．等级相关C．点双列相关D．双列相关

4．智商的正常进程水平是(C)。A．0；B．50；C．100；D．150

5．同一测验，两名被试成绩X1=2X2，则标准分数z1和z2的关系是(A)。A．z1>z2；B．z1=Z2；C．z1=2z2；D．Z1<z2
6．对于一般的常模参照测验，测验项目的恰当难度是p值尽量接近(C)。A．0.2；B．O.4；C．0.5；D．0.9

7．用平行相关法测得的信度系数叫(B)。A．稳定性系数B．等值性系数C．折半相关系数D．α系数

8．根据教学运用测验的一般顺序来分，可以把学业成绩测验分为(B)。A．形成性测验、诊断性测验、安置性测验和终结性测验B．安置性测验、形成性测验、诊断性测验和终结性测验c．诊断性测验、终结性测验、安置性测验和形成性测验D．安置性测验、诊断性测验、终结性测验和形成性测验

9．南加利福尼亚大学测验主要测量(A)。A．发散性思维B．职业能力倾向C．理解能力D．人格

10．在标准正态分布中，夹中间90％面积的两个z值是(A)。A．±1.64；B．±1.96；C．±2.58；D．±3

11．若一个总体服从正态分布，且总体方差未知，从该总体中随机抽取40个同样大小的样本，这些样本的平均数的抽样分布服从(B)。A．正态分布B．t分布C．近似正态分布D．F分布

12．现有两独立正态总体，方差相等但未知，要检验它们的平均数差异是否显著，应选用的检验统计公式是(B)。B. 
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13．x2检验的最关键一步是(B)。A．提出虚无假设B．确定各类事物的理论期待次数c．根据x2统计量计算公式计算实得x2值D．确定自由度和显著性水平α

14．测验项目构成应测行为领域代表性样本的程度叫(A)。A．内容效度B．表面效度C．效标关联效度D．结构效度

15．三个样本平均数不同，方差相同，将它们合成一个大样本，合成后(B)。A．平均数不变，方差减小B．平均数不变，方差增大C．平均数增大，方差减小D．平均数增大，方差也增大

第Ⅱ部分(非选择题)

二、名词解释

16．数据

17．常模

18．测验信度

19．能力倾向测验

20．统计量

16．用数字或数量表示的资料事实。

17．一定人群在测验所测特性上的普遍水平或水平分布状态。

18．测验在测量所测特质时得到分数(测值)的一致性。

19．测量一个人获得新的知识、能力和技能的内在潜力，旨在预测未来成功可能性的一种心理测验。

20．应用样本数据计算的各种特征量数。

三、简答题

21．数据有哪些种类?

22．利用单一测验估计信度系数的必要性是什么?

23．标准参照测验的主要用途是什么?

24．实验技能考核的三条原则是什么?

25．单侧检验和双侧检验有何不同?

21．(1)从数据来源划分，可分为计数数据、计量评估数据、人工编码数据。(2)根据数据所反映的变量的性质，又可以分为称名变量数据、顺序变量数据、等距变量数据和比率变量数据。

22．(1)在利用重测法或平行相关法求信度系数时，已编成一个测验后，再编一个与之完全平行等值的测验，事实上是很困难的。(2)两个平行形式的测验先后施测，要消除前测对后测的影响是很困难的。(3)要求创新能力的项目，在找到办法后，其他类似的题目可以套用这种办法。

23．(1)说明学习者掌握所规定的教学内容的程度，以便作出掌握与未掌握、合格与未合格的分类决策。(2)通过标准参照测验给学习者一个成绩，以提供出学习者个人学习经历和已达水平的证明资料。(3)评价课堂教学与课程编制的有效性。

24．(1)实践性为主原则。即应以动手操作为主，不能停留在笔试形式下考查实验操作知识的方式上。(2)全面性原则。要尽力考核到实验操作及其前后的各个环节。必要时结合笔试、口试和演示进行。(3)客观化原则。要建立在行为观察的基础上，客观地评价学生的实验技能。

25．(1)单侧检验只有一个危机域，检验灵敏度较高，双侧检验有两块危机域，分别位于抽样分布曲线的两侧，检验灵敏度低。(2)它们的区别主要表现在检验目的的不同。①单侧检验是为了推断某个总体参数是否大于或小于某个定值，或者是为了推断某两个总体参数之间有无大于或小于关系。②双侧检验的目的是为了判断某个总体参数是否等于某个定值，或者是为了推断某两个总体参数是否相等。
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